

сталинский ТУМЬ

Орган ТАИГИНСКОГО РК ВКП(б). Районной Рады Советов

9
МАРТА
1934 г.
№ 28
(467)

От качества семян зависит урожай

В 1934 году партия поставила задачу взять урожай еще выше, чем в прошлом хозяйственном году. Выполнение этой задачи зависит прежде всего от качества семян. Колхозное крестьянство должно убедиться на практике, что высокий урожай достигается не только через качество всех форм работ, но и через качество семян.

Перед каждым колхозом стоит задача со своей серебренностью: выделить израсходованные семена. В колхозах: ЕМ. Горюково, Шемиловское сельсовета, им. В.Х. Малюкова сельсовета, Новый путь (Дубровка) и др. семена уже давно отсыпаны. Колхозники этих колхозов проявляют большую заботу о сохранении их.

Среди есть колхозы, которые в вопросе подготавливания семян подшли наилучшим образом. Нередко случаи порчи, хищения семян. Так было, например, в колхозе "Красный лук" (Богданов). К подготовке семян в этом колхозе привлеклись представители Амкар для ссыпки семян, подставленных им. Семенное дело было нарушено. Семенное дело было нарушено во всякий попавшийся под руку амбар. В 9 амбарах приезжих колхозникам досталось семени зерна в течение долгого времени никем не охранявшееся и даже на дверях этих амбаров было замков, а один амбар был совершенно без дверей. Семена расхищались, гнили, поедались скотом.

Колхоз "Верный путь" Бородавского сельсовета ссыпал семена в амбар совершенно беспригодным для хранения семян. Охрана семян в ряде колхозов поставлена безобразно и т.д. Нередко когда амбар с семенами не хранится совершенно или поставлены, сторожами люди не проверяются.

В колхозе "Верный путь", при проверке сторожей, ночью 23 января селькоровская бригада у амбара никого не нашла. Недостаток схраны семян обстоит дело и в колхозе "Ясное утро" Пашковского сельсовета. Подобные факты не единичны. Эти факты обнаруживаются лишь только тем, что руководители колхозов "Ясное утро", "Верный путь" и "Красный лук" сделали преступное самоуспокоение, оставив на путь самотека в подготовке семян, дали возможность классовому врагу гноить, расхьщать колхозные семена.

Плохо обстоит дело по колхозам и по сортобмену семян из-за чрезвычайно бюрократического руководства райЗО. Сортобмен прошел не во всех колхозах, для которых необходимо было обменять семена низкого качества на более лучшее.

Опубликованное на днях директивное письмо СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подготовке семян, со всей силой бьет по наилучшему отношению к семенам СНК и ЦК т.е. будет обеспечить посев семенами со всхожестью 90 процентов и выше, допуская лишь в крайних случаях посев семенами с более низкой всхожестью, но не менее 80 проц.

Бригадир — Гришин.

В Пашковском сельсовете не готовятся к севу

к чему едут самотечные настроения дурыманова

С каждым днем наступающей весны все более и более дает себя знать. Всякое промедление с подготовкой к севу может привести к гибели колхозного урожая.

Но какое дело до подготовки к севу председателя колхоза "14 лет Октября" (Пашково) Дурыманову и его заместителю Бояршину?

— Да гены далеко, успеем — рассуждают эти любители самотека.

218 центнеров семенной пшеницы подлежит обмену; колхоз ее обеспечен семенами гречи, льна и конопли. Остальные семена гляжут и требуют щадительной сортировки.

В момент непосредственной подготовки к севу если имеется 17 лещадей слабой упитанности, есть большие опаски. Они стоят на соломе и от работы не способлены.

Колхоз не хватает 625 центнеров пшеницы и 669 центнеров, но никаким образом к исполнению этого недостаточного фурража не прививается.

И это Дурыманов и Бояршин наывают подготовкой к севу!

Эти гнилые болтуны и неисправимые любители самотека рассчитывают встретить сев в таком безобразном положении.

Картина "руководства" Дурыманова была бы не полной, если не добавить к ней вопрос животноводства.

Колхоз "14 лет Октября" имеет крупные молочно-товарищеские стада.

При этом животноводческую и коневодческую, овцеводческую и коневодческую фермы. В колхозе есть все возможности для действительного расцвета животноводства.

Но эти возможности из-за оппортунистического руководства Дурыманова не используются. Скот стоит на одной соломе, в нечищенных дворах. Телята находятся в тесном, грязном, холодном помещении, что грозит гибелью молодняка.

Дурыманов любит своим оправданием всех провалов в колхозе избрал недостаток рабочей силы. А между тем, многие колхозники вовсе не используются ни на какой работе. Например, Зайдев М. и Дементьев Т. не выходят на работу более 3 месяцев. Более месяца уже не работают колхозники Серокина М., Мелкова К., Соколов Ф., Мелков А., Мелков К., Ефремов, Аполонов и др.

Через 5 дней начнет свою работу 2-й районный съезд колхозников-ударников. Если колхоз "14 лет Октября" не добьется перелома в подготовке к севу и в борьбе за подъем животноводства, то нет сомнения, что колхозная общественность не допустит делегатов колхоза "14 лет Октября" и всего Пашковского сельсовета участвовать на съезде.

Былинов, Русин.

За право посылки делегатов на второй районный слет колхозников-ударников

К второму районному слету колхозников-ударников, колхоз "Путь 2-й пятилетки" Березовского сельсовета подходит с полной подготовкой к весенней посевной кампании.

Колхоз обеспечил себя хорошего качества семенами, хранящихся в подготовленных ямбах и хорошо охраняемых. Сельскохозяйственный инвентарь и транспорт отремонтирован полностью. Качество ремонта хорошее.

Ко второму районному и краевому слету колхозников-ударников, колхозы нашего района должны прийти с показателями полного выполнения указаний ЦК и СНК о семенах.

Строительство, но готовятся и колхозники Ляжандыши — агротехническая неграмотность через работу кружка. В работе агротехнических кружков принимают активное участие и старшие опытники, давшие много ценных предложений в борьбе за новое урожайство.

Ударной работой в подготовке к весне, в борьбе за повышение урожайности колхозов будет добиваться права посылки своих делегатов на второй районный и краевой слет колхозников-ударников.

По поручению: Науминин, Монсанко, Дудин, Сверидов.

Кому доверили охрану семян!

Охрана семенного материала — дело важное и ответственное. Но руководители колхоза "Ясное утро" (Пашково) отличаются полнейшей потерей классовой бдительности, они страдают "зуриной слепотой".

Одно время сторожем к семенным амбарам был поставлен Пашковский единоличник. По назначению колхозников этого сторожа с

работы сняли и дело передали участковому инспектору, но до сих пор за это голодаются никто в ответственности не привлечен.

Сейчас поставили другого сторожа. Этот — первый лодыжка и пьяница. 2 марта он стоял на посту пьяный. Колхозники требуют от правления колхоза немедленно назначить настоящую охрану колхозных семян.

"Внешний".

Соревнование помогло

В коммунике "Вольный пахарь" Н. Романовского с/с бригада животноводов по большевистски борется за сохранение и выращивание молодняка. Бригада животноводов (СТФ, СТФ и МТФ) заключили между собой социалистические договоры на лучший уход и кормление, на образцовую чистоту в помещениях, на большее сохранение поголовья молодняка.

Соревнование помогло. Животноводы в социалистическом соревновании добились в короткое время результата, которых требуют правительство, партия и т.д. С 1-го декабря 1933 г. по 1 февр. от 15 коров сохранено 16 телок, на ОТФ полностью сохранено 142 ягненка от 132 овец с 1-го ян. по 1 февр. от 2 свиноматок сохранены 17 шт. пороссят.

Животноводческая бригада на достиженных успехах не успокаивается. Бригада еще шире развертывает социалистическое соревнование и удешевление за образование пока затели в животноводстве. Бурякин

ХЛЕБОЗАКУП

НАНЕСТИ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ПО ГОРЕ-РУКОВОДИТЕЛЯМ ПОДМЕННИВШИМ ОРГАНИЗАЦИЮ ХЛЕБОЗАКУПА ПУСТОЙ БОЛТОВНЕЙ

СТАЛИН НАЗЫВАЛ ИХ БОЛТУНАМИ

"Как быть с этими неисправными болтунами? Ведь если их оставить на оперативной работе, они способны потопить любое живое дело в потоке водопадов и нескончаемых речей". (Сталин).

В период подготовки к проведению кампании хлебозакупа Поломошнинские работники сельПО десятки раз обсуждали вопросы подготовки, десятки раз выносили семимильные резолюции, провозглашали, заверили, что подготавляются к этой великой работе. Председатель сельПО Больщанина заверил районное совещание и правление райпотребсоюза, что все у них готово. На деле эти болтуны ничего не сделали, утопили подготовку в мире речей, клятв и резолюций.

Кампания хлебозакупа застала врасплох Поломошнинское сельПО. Ни один работник сельПО не знал своей работы. Ни зампредседателя сельПО по хлебозакупу Мироедов, ни завмагазином Самсонов и работник барковского отделения сельПО Землянская не знали, как определить натуру зерна, как вывести стоимость этого зерна согласно правительственные цен, как делать отметки в книжках хлебопродавца и т. д. На вопрос Самсонова, почему вы ничего не знаете по вопросу хлебозакупа, он ответил: "мы много обсуждали вопросы хлебозакупа, но некоторые выпустили из виду".

В Барковском сельПО Землянская более откровенно ответила, она прямо сказала, "Когда Больщанин меняставил на работу, сказал: вот тебе товары фон хлебозакупа и продавай тому, кто продает хлеб". В результате получилось, когда начали работу по хлебозакупу в Барках—закупили хлеба на 35 рублей, а продали товаров на 930. По одной книжке хлебопродавцы покупали товары несколько раз, и по нескольким книжкам квитанциям покупала товар вся деревня. Вот результаты руководства "вообще", болтовые, бездушно-бюрократического отношения к указаниям партии и правительства—Больщанина.

Эти шляпы сидели, болтали, лили море речей, а за их спиной растранировали государственные товарные фонды, сривали хлебозакуп—эту важнейшую хозяйственную и политическую кампанию. И как результат этого саботажа является то, что на 1 марта закуплено хлеба только 17 процентов к взятым обязательствам.

Растраты в Поломошнинском сельПО все роли, а растратчики продолжали спокойно работать. Например, Сидельников растратил еще в прошлом году 129 рублей и до сих пор эта растрата не выяснилась и растратчики не привлечены к ответственности. В Барковском

отделении растратено 620 рублей и тоже спокойно.

Торговало Поломошнинское сельПО с большими перебоями. Товаров нужных колхозникам привозилось очень мало. Начну даже сельПО на удовлетворяло растущих спросов колхозников. Вышли и такие факты, когда работники сельПО пьянствовали и закрывали лавки—не торговали. Например, 28 февраля устраивали проводы Большаница—пьянствовали, лавки были закрыты, а через день сдавали выходной день. Все это вело к срыву хлебозакупа, к срыву товарооборота и сельПО выполнило план товарооборота только на 66 процентов.

Большанинские следы в Поломошной дают себя чувствовать еще и теперь. Аппарат сельПО все еще не ведет работу по хлебозакупу, все продолжается болтовня,

а не деловая организация хлебозакупок.

Нельзя дальше этого терпеть. Нужны решительные меры. Нужна перестройка работы от болтовни к делу. Надо перестроить работу аппарата сельПО, заставить его заниматься вопросами хлебозакупа. Надо немедленно улучшить работу по обеспечению нужными товарами хлебосдатчиков, организовать сбор вязок на товары. Надоести большинской порядок в лавках—только при этих условиях Поломошнинское сельПО сможет добиться улучшения в работе и справиться с этой большой и ответственной задачей хлебозакупа.

Большанинские следы в Поломошной дают себя чувствовать еще и теперь. Аппарат сельПО все еще не ведет работу по хлебозакупу, все продолжается болтовня,

УСИЛИТЬ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

НАНЕСТИ УДАР ПОПЫТАКАМ КУЛАКА, ДЕЗОРГАНИЗОВАТЬ КАМПАНИЮ ХЛЕБОЗАКУПА

Спекулянт, перекупщик в целях личной наживы всячески стараетесь дезорганизовать Советско-колхозную торговлю, помешать проводить кампанию хлебозакупа. Там, где ослабили сельсоветы, партийчики, колхозы разволюционную бдительность, там кулак, спекулянт дает свое дело.

В прошлом номере нашей газеты было показано как плохо работают Поломошнинские коммунисты по хлебозакупу. Сегодня в номере, мы печатаем материалы по сельПО которые характеризуют безответственность сельПО в области хлебозакупа. Эта безответственность, притупленность организаций Поломошной дала возможность каскаду врагу-кулачу и спекулянту вести свою работу, закупить хлеб и дезорганизовать хлебозакуп. Куда Корчуганов М. И. живший когда-то в Поломошной личный избирательный прав держал ранцев батраков, занимался все время асплоатацией—былкий крупный торговец, бывший контрреволюционер пользуясь отсутствием работы и притуплением классовой бдительности поломошнинцев развернул в Поломошной свой "хлебозакуп", заился скучной хлеба для перепро дажи на других рынках, увозил в

Томск и т. д. Был закуплено этим кулаком недавно в Поломошной муки 28 пудов и три пуда масла с которым его задержали в Мальцинском сельсовете Бычковского района. Не остановились на этом, потерпев неудачу кулач Кортуганов снова вернулся в Поломошное, закупил еще 8 пудов, начал дальше работать, но как-то случайно был задержан. Много есть и еще таких фактов в Поломошной.

Все это говорит о задолженности такой работы дальше.

Необходимо развернуть массовую работу среди колхозников, провести решительную борьбу со спекулянтами, перекупщиками, усиливать революционную бдительность. Надо в корне пресечь попытки дезорганизовать кампанию хлебозакупа.

Зимин.

Вотинов разваливает МГФ, а правление СПИТ

В колхозе им. Влюблена (Щемиловский с/с) правление колхоза, а вместе с ним пьяница—братья Ботиновы на животноводство из обращают внимания. В МГФ зачастую козлов не хватает, подстилки нет.

Разъездная бригада Ботинов вмешалась в это, чтобы заняться обеспечением МГФ кормами и под силой, занялся пьяницей. 28-го января приобрел трех тигровую, созиц колхозников и устроил гулянку. В результате пьяного разгула было сорвано колхозное собрание. Такие действия Ботинова неодобрят, однако, правление колхоза с этими безобразиями примиряется.

Правление колхоза должно решительно присечь расхлябанность бригадира Ботинова и в срочном порядке заняться вопросом животноводства.

Б-2, А-3, В-2.

Большевистский подарок

К дню 8 марта женщины—ударницы Моховского сельсовета организовали и отправили два красивых обоза с проданными излишками хлеба государству. Женщины колхоза им. Эйке в подарок 8-му марта организовали обоз с хлебом в 21 центнер. Женщины колхоза имени Яковлева организовали обоз с хлебом в 10 центнеров. Женщины колхоза "12 лет Октября" под руководством Тугулуковой готовы также дать в день 8 марта крас-

ный обоз с проданными излишками хлеба государству.

Развернув широкую массовую работу женщин и все колхозники встречают день 8 марта бойкоими победами на фронте хлебозакупа, к 8 марта обязательство сельПО по хлебозакупу выполнено на 80 проц. Берите пример с Моховцами, учитесь у них как надо развернуть массовую работу и организовать хлебозакуп.

А. Земеров.

Животноводство

У Кочешова нет заботы о стельной корове

Тов. Сталин на 17 съезде партии в вопросе о животноводстве дал четкую директиву: "Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши рабочники, партийные и беспартийные, имея виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, как была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая".

Вот этих ясных указаний не понимают правлецы колхоза "Красная Москва" (Пачинский с/с). Председатель правления Кочешов находит интересуется вопросом животноводства, в частности состоянием стельных коров в колхозе. Кочешов положился в развитии животноводства на отпортунистический замах, он не только сам не интересуется этим вопросом, но и не спрашивает ответственности за работу с зоёв, МГФ.

В результате такого явно вульгарного отношения к делу животноводства, родильное помещение коров до сих пор в безобразном состоянии: пола нет, помешание не чистится, вместо посыпки—грязь, стены не покрашены, на потолке земли нет, в стенах дует ветер-свистяж; в ночное время в помещение свет не дается; ночного журнала за стельными коровами не установлено.

Из-за таких "порядков" не мудрено, что когда появляется падеж молодняка, руководители потом будут ходить отать, да акать—рука ма разводить.

Пачинский с/с должен решительно ударить по бездельникам невыполнющим директивы партии и правительства о животноводстве.

М. М.

В СОВХОЗЕ 51 ВОПРОСЫ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗАМЕНЯЮТ ТРЕСКОТНЕЙ

Руководители совхоза 51 подразделяют животноводства занимаются беспрерывной болтовней, деланием до кладов, писанием длинных резолюций, а в мелочи дела не вникают. Захвач Пинигин к вопросам рабочих о своем времени доставке коров и топлива остается глух и нем. В результате такого явно видно яростно борократического отношения к делу животноводства сам т. директор и захват Пинигина на ферме № 2 младняк из у розой гибели. По вине борократии Пинигина на ферму доставка дров чрезмерная, поэтому в телегах вместо нормальной температуры в 12°, редко когда бывает даже 5°, а иногда совершенно холода, сено талдам не подвозится.

Налучше всего обратиться к тем, кто занимается животноводством, к бригаде Сено, солому, а также подстилка коровам не подвозится, что напоминает удей.

Надо заставить этих горе-руководителей, занятых не маканием рук и слизягой трескогнеб, а вникать в "мелочи" дела. З. К.

К 8 МАРТА РАССЧИГИВАЮТСЯ ЗА ОБЛИГАЦИИ

Колхозники и колхозники, жаждущие "8 марта" Дубровского с/соглашаются к международному дню женщин вносить членностью деньги на заем второй пятилетки и взыскивать последовательно, как примеру колхоз "Новый путь".

Е. Антипин, Шицов Н.

ПАРТСТРОИТЕЛЬСТВО

Партколлектив депо Тайга игнорирует соревнование по марксистско-ленинской учебе

Яшкинский партколлектив еще в октябре 1933 г. вызывал Тайгинский районный сельсоветской партколлектив на социалистическое соревнование по марксистско-ленинской учебе, для чего яшкинцы разработали договор по целому ряду конкретных пунктов.

На подписание договора Яшкинцы выслали делегацию, но беда оказалась в деповском партколлективе в том, что не нашлось времени для проработки этого договора, пришлось просить яшкинцев повременить.

Яшкинцы ждут, наконец, дожнуло терпение и в декабре выслали делегацию из двух человек опять просить, просят дать время на проработку договора в кружках, после чего деповской партколлектив сообщил яшкинцам.

Яшкинцы оказались уступчивы и согласились на просьбу. Потянулись недели, а дальше месица, а деповской партколлектив молчит, видно руководители деповского партколлектива

Кулинов.

Районный конкурс стенгазет

ВСТРЕЧА ДВУХ СТЕНГАЗЕТ

В Моховском комсомольском сельсовете 6 марта 1934 г. проводена встреча двух стенных газет "За 2-ю пятилетку" колхоза, 12 лет РККА и газеты "Ударник" колхоза им. Яковлева. На этой встрече редакция обменялась опытом в работе, обсудили свои предварительные итоги в районном конкурсе стенгазет, заключили между собой социалистический договор, взяли на себя обязательства: выпускать газеты поbrigadno 3 раза в неделю, вовлечь всех ударников колхозников и колхозниц в работу печати, быть обоим редакциям коллективными корреспондентами районной газеты "Сталинский путь". Организовать призыв ударников имени районного и краевого слета ударников-колхозников — на образцовую большевистскую подготовку к весеннему севу, введение животноводства.

Коллективный корреспондент газ. "Сталинский путь" редакция "За 2-ю пятилетку":

Земцов, Плотников, Анулов.

Редакция "Ударник":

Иваньев, Москин.

К конкурсу стенгазет

ВЫЗОВ ПРИНЯЛИ

Будем крепко штурмовать за переходящее красное знамя

Мы, прочитав в газ. "Сталинский путь" от 22 февр. вызов редакции Бородавского и Щемиловского с/с. о включении в конкурс на лучшую стенгазету в районе. Особое собрание редакции газеты "Штурмовка", колхоза "Завет Ленина" (Ботьевского с/с) совместно с селькорами, проработали вызов и решили включиться в районный конкурс стенных газет.

Мы, взяли на себя обязательство выпускать стенную газету "Штурмовка" в пятадневку один раз, вовлекать новых селькоров и вовлечь их в активную работу стенгазеты, посыпать коллективные корреспонденты в районную газету "Сталинский путь"; бороться за образцовую подготовку колхоза к весеннему севу, вести борьбу за лучшую

По поручению: Орда, Иванов.

Курочкин задерживает распределение доходов

(Письмо колхозника)

В Колхозе им. Сталина Колмогоровского сельсовета до сих пор не распределено 30 проц. хлеба от урожая 1933 года.

Виновники этого — ревкомиссия колхоза во главе с председателем Курочкиным Куприяном. Курочкин до сих пор не представил

вправление колхоза акт о результатах учета хлебных остатков.

Рядом надо немедленно заставить руководителей колхоза закончить распределение доходов, иначе колхозники не имеют возможности продавать хлеб государству.

Щупановский.

Конюх Булгаков ворует колхозный овес

(Письмо колхозника)

В колхозе "Ясное утро" Пашковского с/с работает конюхом Булгаков Захар, который систематически занимается кражей колхозного овса. Ворует так же беззаказанно и другой фураж. Присвоил несколько килограмм масла, которое колхозники собирали на мазь для лечения больных лошадей, выпившую бутылку вина для разведения пекарства. Булгаков выпил себе в глотку.

С 19-го января с четырьмя родными уезжал самовольно в Болотинский район пьянствовать, пропытался пять дней и вернулся безнаказанным.

Колхозники: Букина Ольга, Грехлев Лаврентий и др. неоднократно заявляли вправление колхоза, в редакцию стенгазеты, но как правило колхоза во главе с Даниловым и редакция стенгазеты во главе с Осипчиковым сделались глухие немые и неподвижны.

И это не случайно.

Данилов является потомственный кулак, у которого вплоть до вступления в колхоз были батраки, а Осипчиков желает на дочери кулака поэтому они и считают вредителя Булгакова лучшим колхозником.

Колхозники требуют немедленного исключения из колхоза кулака Данилова, немедленно сменить руководство редакции и привлечь к судебной ответственности разгильдяя, подкулачника, вора Булгакова.

Колхозник.

От редакции: Публикуюсь честное письмо не первое. Поступило аналогичных писем о засоренности пражения колхоза "Ясное утро" в редакцию г. "Сталинский путь" несколько.

Редакция требует от Райзо немедленного расследования дела на месте и сообщать срочно в редакцию о принятых мерах.

Улучшить обслуживание вкладчиков сберкасс и займодержателей

Проведенная в 1933 году кампания "дня займодержателя" в значительной мере улучшила обслуживание займодержателей и дала выплатить займодержателям десятки тысяч рублей в виде выигрышей не полученных ими в течение нескольких лет, что значительно подняло интерес трудящихся к государственным займам.

Нынешне прошлого года с 15 февраля по 15 апреля по решению Центральной комиссии содействия проводится "день займодержателя и вкладчика".

Задачи кампании 1934 года расширяются по сравнению с кампанией 1933 года. Наряду с удовлетворением интересов займодержателей и доведением им доходов по займам, кампания 1934 года должна иметь своей целью также всенародное улучшение обслуживания вкладчиков сберкасс и довести до сознания трудящихся личные материальные выгоды госзаймов и вкладов в сберкассе.

Основными условиями успешного проведения этой массово-политической кампании должно стать: четкое, своеобразное и полное обслуживание вкладчика и займодержателя — сплошная проверка по тиражам.

Полная раздача облигаций займа второй пятилетки подписанам заключившим выплату средств, научить самого займодержателя

пользоваться тиражными таблицами и другими справочными материалами госзаймов. Полностью охватить займом второй пятилетки всех лиц на подававшихся на заем, завершить сбор средств по подписке на заем, организовать привлечение новых вкладчиков в сберкассу — вот задачи, которые должны быть разрешены в период "дня займодержателя и вкладчика". Вполне понятно, что воспитание финансового актива должно стать в голову угла. Осуществление этих задач возможно будет только в том случае, если сберегательные кассы района, совместно с комсомолом и общественностью, опираясь на поддержку партийных, советских и профсоюзных организаций и шефа сберкассы комсомола организуют широкомасштабное вовлечение в кампанию трудящихся города и села и первую очередь тех ударников, которые показали образцы большевистской работы в период реализации займа второй пятилетки и коммуна сберкасс выполнив свое обязательство по соцпутешествиям.

Развернутое на основе конкурса сберкасс, сельсберкасс социалистического соревнования, создав новые подъем энергии фундукариев вста нет основным фактором обеспечивающим успех и выполнение плана притока вкладов и сбора средств по займу.

И Ковелини.

КТО ДАЛ ПРАВО СИЗЕВУ И ПРАВЛЕНЦАМ ИЗДЕВАТЬСЯ НАД УЧЕНИКАМИ

(Письмо учащихся)

Никому не дано право нарушать Постановление правительства о партии, о школе. Одно из таких постановлений, которое обязывает общественность в целях развертывания всеобщего обязательного первоначального обучения подвозить учащихся к школе далеко живущих от ее.

Однако нашлись такие "умники" из коммуны "Путь Сталина" Н. Романовского с/совета, не только организовали подвоз учащихся к школе деревни Колмаковой на расстоянии 4 километров, но даже на просьбы учащихся подвозить продукты на декаду отказались. Свой отказ привлечение мотивирует тем, что у них не хватает лошадей. Однако для проходящих и разгильдяя Сизева В. лошади есть. 7 января ездил пьяствовать в Колбиху, а 14 января ез-

дила целая группа Сизева В., Когза и старший конюх Пырсикова.

Такое безобразное отложение подвоза учащихся к школе ставит под угрозу смысла всеобщего обязательного первоначального обучения в коммуне "Путь Сталина".

Пырсикова, Кузина.

От редакции: Редакция требует от Н. Романовского сельсовета срочно принятия мер и сообщения о принятых мерах.

Нифонтов с работы снят

По заметке о зав. Пачинской мельницы опубликованной в газете за 17 января мельцукование сообщает, что зав. мельницей Нифонтов с работы снят.

Уполномоченный РМУ Бургомистров

ЕСТЬ ЕЩЕ НА СВЕТЕ МОСИВА

ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. ДИМИТРОВА НА ЗАСЕДАНИИ ОБЩЕСТВА СТАРЫХ БОЛЬШЕВИКОВ

МОСКВА, 3. (Тасс). — В Правде опубликовано выступление тов. Димитрова на торжественном собрании, посвященном 65-летию тов. Крупской в обществе старых большевиков 28 февраля.

— Товарищи! Два дня назад я не мог и предполагать, что как раз сегодня, в день 65-летия нашей доблестной Крупской, я буду иметь великое счастье здесь, в этой семье старых борцов — членов, лично приветствовать Крупскую. (Аплодисменты).

Чрезвычайно счастлив, что я могу лично сегодня передать здесь это приветство от своего имени и имени всех товарищей по фронтам Красной Армии в Германии.

Мне очень жаль, что я не в состоянии сейчас много вам сказать. Мне хочется сказать несколько слов.

Я не знаю, как меня приятели члены общества старых большевиков: вслушали ли я достаточно ясно? (Бурные аплодисменты). Это ведь самая честь. Это самое главное.

Ведь действительные большевики, притом старые большевики, в существости были только в нашей русской большевистской партии. Эти большевики в тюрьмах и ссылках на протяжении долгих лет перенесли самым стойким образом весь ужас царского режима. Эти старые большевики, эта старая большевистская гвардия нашей великой коммунистической партии на протяжении уже десятилетия строит вместе с широкими и кемскими народами — молодыми силами, соединяется в одий народ мира.

Нас, кажется, очень расхвалили в прессе и здесь, и за границей. Я лично не имел понятия в тюрьме в Берлине, в этих катакомбах, что горится вокруг наших героями. Я думаю, товарищи, что у нас было только одно стремление — выгнать и верно выполнить наш революционный пролетарский долг (Аплодисменты).

Мы были на фронте борьбы между фашизмом и коммунизмом в фашистской Германии и были захвачены, как воинственные, как главные гражданской войны. Перед судом, на одном из участков этого огромного фронта борьбы между

фашистами и буржуазией, между коммунистами и Советским Союзом, на этом участке фронта мы только возвращали наш долг: драться. И мы по вашим словам, поскольку силы всем подогнали, дрались (Аплодисменты). Я думаю, это дрались для всякой коммуниста, особенно для тех, которые борются за осуществление социалистического строительства в Советском Союзе, дрались против фашистской реакции дрались против исадитов и поджигателей новой Европейской войны, это не заслуга — это долг. И я, как старый большевик, чувствую, что несмотря на все, я сумел выполнить только свой долг революционного солдата. (Бурные аплодисменты и возгласы "ура")

Я не жалю ничего, кроме одного, чтобы наши старые большевики дожили до конца своей жизни и не умерли в тюрьмах и ссылках на протяжении долгих лет перенесли самыми стойким образом весь ужас царского режима. Эти старые большевики, эта старая большевистская гвардия нашей великой коммунистической партии на протяжении уже десятилетия строит вместе с широкими и кемскими народами — молодыми силами, соединяется в один народ мира.

Будь ли нужно выражать вашу благодарность. Но у меня и у моих товарищей благодарность к вам в Париже, благодарность миллиарду пролетариев во всех странах и в первую очередь Пролетариату Советского Союза.

Солидарность, любовь и поддержка, которые к нам проникали через стены фашистской тюрьмы, как лучи, помогали нам легче выдерживать все страдания и все мучения.

В момент, когда мне было очень тяжело, а такие моменты бывали, сказавший склонил меня и в ночь, я вспоминал много раз стойкость и доблесть наших русских старых большевиков. Я вспоминал стойкость, твердость и неумолимое движение вперед, несмотря на все трудности нашей великой Всеславянской коммунистической партии под руководством Крупской.

По словам либерала Сникера, расхождение предшествующего соглашения, произведенное под пинтуку канадского премьер-министра и канадских лесопромышленников, было ошибкой и преступлением перед английской рыбной промышленностью и перед рабочими, занятыми в промышленности, работающей за экспорт.

Лейборист Стэйфорд Криппс указал, что соглашение, подобное англо-советскому, будет способствовать улучшению отношений между СССР и Японией. В руках Англии, заявил он — крах в положению на Дальнем Востоке. Англия должна забыть, что она отстает от всякой страны, выступающей в качестве агрессора.

С критикой договора выступили только три консерватора.

Глава департамента внешней торговли Колльвиц, отвечая от имени правительства, заявил, что договор имеет практический наибольшую целесообразную форму и в этом смысле

стрем Ленина, под руководством Сталина. (Бурные аплодисменты).

В самые тяжелые моменты в тюрьме перед фашистским судом я вспоминал, что несмотря на все, есть та светлая Москва. (Аплодисменты), столица великой страны, страны пролетарской революции, страны пролетарской диктатуры! И когда нам заявляли в тюрьме, что советское правительство нас прияло и что мы советские граждане, мы сказали — крашь, крашь! (Бурные аплодисменты). Не сегодня — завтра, через месяц, да — все равно крашь замыслам фашистского правительства, и лично Геринга, против нас. Можно саботировать наше свободное движение, можно предать заключение, но раз Советский Союз, раз Москва стоит за вашими плечами, — вы можете уничтожить нас, советских коммунистов, негозможе! (Бурные аплодисменты).

Международное положение, внутренняя сила Советского Союза — антифашизм и готовность защищать его, эта мобилизация массовых организаций, культурная и политическая, которая идет под руководством Коммунистической партии во главе с Сталиным, действует, падает, как хладный душ на горячие фашистские головы. Эти фашистские герги Сердце, эти преступные главари подставляют всему пролетариату Советского Союза. Но растет сила, революционная сила Советского Союза. Я вижу, я чувствую, как насаждаемое прошло за эти два года, которые не было в Москве, я вижу, как растут революционные силы в других странах, растут они и в самой фашистской Германии.

Правильно сказал тут кто-то из пионеров, что мы свернем голову и не будем бояться врагам, врагам коммунизма. Мы постараемся это сделать своими силами, постараемся, как сказал Крикуновский, прожить еще долго, до окончательной победы социалистического строительства, до победы на фронте классовой борьбы других стран за великое дело, до окончательной победы мировой пролетарской революции! Бурные аплодисменты, переходящие в овацию, весь зал встает и поет "Интернационал".

По словам либерала Сникера, сле превосходит предшествующие соглашения.

Палата общин без голосования утвердила англо-советское торговое соглашение.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16-го марта 1934 года в 12 час. дня в клубе "Динамо" г. Тайга открывается пленум Районного Исполнительного Комитета Советов РК и КД.

Известна дата:

1. Предварительные итоги подготовки к весеннем-осенней (Дод. Чеченцов).

2. Организационные вопросы, (перестройка работы на основе решений 17-го съезда партии) — (дод. Семёнов).

На пленум вызываются: чл. Пленума, председатели сельсоветов и директора сельхозов.

Регистрация в общем отделе Райисполкома. Секретарь Райисполкома Усачев.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

К 16 годовщине РККА дчайка ОСО стройотдела яшкинского цемзавода пришла не с плохими результатами работы, начиная вовлекла в ОСО 46 чел. из 127 человек работающих в пеке.

Все члены ОСО ячейки являются ударниками на производстве. Имеют две Осозиахимовские ударные бригады, организованы при производстве боевой уголок где проходят регулярно военные занятия.

Распространено билеты 8 альбомов на 200 рублей и собрано среднее на самолет-стреание 168 руб. Ячейка не останавливается на достигнутых успехах, еще больше наращивает усилия в своей работе.

Юрьев.

Бьемся за образцы работы кружка

Кружок боевой подготовки при К. Ц. РККА «Новый зем. отдел» Власковского с/совета имеет какие-либо заслуги в своей работе.

Кружок имеет одну битоку малокалберную и пять пар лыж. К 16 годовщине РККА провели стрельбу и пробег на лыжах на 5 километров по счету 3-4 раза.

Приведем результаты весенних занятий, в среднем весенность из 10 чел. 8 человек. В 1933 году из числа кружковцев премирован колхозом за заслугу работу 8 чел. Пять кружковцев работают на руководящей работе.

Мы кружковцы берём на себя обязательство полностью проработать решёрия 17 марта съезда и требуем от райОСО дать нам: 1) учебник по горным вопросам; 2) уставы и 3) достаточное количество патронов.

Как недостаток в нашей работе это отсутствие младшего комсостава, приходится довольствоваться собственным соком, но эта тревога нас не становится.

Трофимович, Жуков, Маркович, Барков и другие.

Кислое молоко без выходных дней

Колхоз "Правда" снабжает телями цислье молоко и при этом из 50% с обратом, точно таким же молоком правление колхоза снабжает и рыболовину.

На пасхальное молоко было составлено три зата и направлены председателю Поломошинского с/совета, но однажды мер не привет и колхоз продолжает снабжать своим северным молоком как бывших рыболовцов, так и своих учеников. Собирает немедленно должен приять меры и присвоить бесправия правления колхоза "Правда". Галиций.

Зам. редактора А. Фомин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тайгинский леспромхоз, Кузбассугольствят в известность все учреждения и лиц о том, что выплатят задолженности зарплаты учреждениям и лицам, неполучившим с 1-го августа по 1 января 1934 г., работающим на лесозаготовках на всех пунктах ЛПХ, производится только до 1-го апреля. После 1-го апреля выплаточные суммы будут перечислены в пользу государства, за получением сумм обращаться по месту работы лесозаготовительного пункта. Леспромхоз. 5-

Тайгинский районный исполнительный комитет МСПР'я перемещен в редакцию газеты "Ставропольский путь" г. Тайга, Савиновский переулок № 7.

Всем ячейкам МСПР'я надлежит обращаться по этому адресу.

Отв. секр. ГК МСПР'я Жариков.